爱心点燃希望之火,善举传递生命之花! 造血干细胞捐献者们,用他们的人性之美传递 社会正能量,用他们的义无反顾为他人重新点 燃生命的希望。"盐城是一座充满爱心的城市。 目前,盐城已有两万余名志愿者加入中华骨髓 库,加入造血干细胞采样志愿者的行列,成功实 施捐献的志愿者已有79人次。"8月31日,市红 十字会负责人说。

从"0"到"79",每一例捐献的背后都有一个 关于爱的故事,每一例捐献的背后都离不开家 人的支持与理解。这些爱心大使们来自各行各 业,他们是普通人,又是不平凡的人,他们有着 不一样的人生经历,但都在他人最无助的时候, 义无反顾地伸出援手。他们用生命的种子去挽 救另一个素昧平生的生命,用充满勇气和爱心 的义举,诠释了盐城这座文明城市的大爱情怀, 为我市加快建设绿色低碳发展示范区,勇当沿 海地区高质量发展排头兵凝聚向善向美的精神 力量。

## 医务人员荣中祥 盐城捐髓第一人



一项社 会工程, 有很强的 社会性、公 益性和科学 性。早在18年 前,盐城造血干细胞捐

"建立

献志愿者招募工作刚刚开始时,我就报名了。成为 盐城首批造血干细胞捐献志愿者,也是我市成功捐 献的第一人,至今想来仍感到非常幸运。"8月31 日,市红十字会医院医生荣中祥说。

2004年5月7日,深受"两岸三地"爱心接力救 助泰州白血病患者陈霞事迹感染的荣中祥,在盐城 市造血干细胞捐献志愿者登记表上写下了自己的名 字。此前,荣中祥多次参加无偿献血。无偿献血的 经历,让他理解了捐献造血干细胞对救助血液病患 者生命的重要意义。

"令我始料未及的是,幸运来得很快。"荣中祥 说。2004年12月15日,北京大学人民医院的一名 白血病患者与他配型成功。得知消息后,他毫不犹 豫地作出捐献的决定,成为盐城市第一位造血干细 胞捐献者。"那时候人们对此造血干细胞认识还不 多,许多人对此还有恐惧心理。因为我是学医的,想 带个头,让大家知道,捐献造血干细胞仅对自己身体 没有伤害,而且还能救助他人。"荣中祥说。

巧的是,他的妻子邓亚华也是一名医生,对于丈 夫的决定,邓亚华开始有点担心,因为当时孩子才出 生10多天,她也很需要丈夫照顾。"作为一名医务工 作者,我知道捐献造血干细胞对捐献者无害,对患者 却是非常重要的。"邓亚华说。为此,她全力支持丈 夫的决定。

"造血干细胞移植是拯救血液病患者最有效的 方法,但造血干细胞配型成功率较低,仅为万分之一 甚至几十万分之一,能和患者配型成功,是缘分,也 是荣幸。"荣中祥感慨。经过高分辨配型检测和全面 体检,荣中祥于当年4月13日来到南京,进行捐献 前的准备。4月18日上午, 荣中祥如约来到省人民 医院血液科,正式捐献造血干细胞。

捐献爱心骨髓,舞动生命奇迹! 在这场爱心接 力中,患者无疑是最幸运的。患者系南京一家科研 机构的科技人员。荣中祥的爱心点燃了他对生活的 希望。对荣中祥的救命之恩,患者十分感激。康复 后,患者曾与荣中祥见过一面,他紧握荣中祥的手, 感激地说:"妈妈给了我第一次生命,您给了我第二 次生命。我的大恩人,是您把我从疾病的深渊中拽 出来,重拾信心,让我感受到世界的温暖与美好。"

盐 胞

> □记者 陆荣春

爱心夫妇 李海华、陈国

莲(女)

李海华、陈国莲夫妇是市区一家废品收购 站的经营者,富有爱心的他们热衷公益事业,从 2008年起就相互支持,积极参与无偿献血和志 愿服务活动。2013年3月,李海华、陈国莲在献 血时,一起报名成为造血干细胞捐献志愿者。 "让我们比赛,看谁先实施捐献,后捐的要承担 全部家务活哦!"当时两人约定。

2017年6月初,陈国莲与一名白血病患者 初筛配型成功,当红十字会工作人员咨询她是 否愿意捐献时,她立即表示同意,李海华也全 力支持。当年8月,陈国莲通过高分辨配型检 测并体检合格后,李海华二话不说兑现当初的 约定,主动承担起全部家务,让陈国莲全身心 爱心夫妇李海华、陈国莲

### 双双成功捐献造血干细胞

在妻子捐献期间,李海华暂停废品收购,专 门到南京陪伴妻子,并请父母帮忙照顾两个孩 子。"我非常能理解患者及其家属寻找捐献者的 急切心情。相比生命,我们的小生意根本不算 什么,如果有机会我也会毫不犹豫捐献,相信老 婆也会全力支持我的。"李海华当时说。2017年 11月1日,陈国莲成功捐献后,成为盐都区首例 女性造血干细胞捐献者。

2020年3月16日,李海华接到通知,他与 一名2018年出生的患有地中海贫血症的男孩 初筛配型成功,他立刻答应捐献。随后高分辨 配型检测成功、体检合格,他第一时间签署了捐

献同意书。2021年1月7日,李海华入住泰州 市人民医院,开始接受注射细胞动员剂。1月 12日,经过5个小时的采集,李海华在泰州市人 民医院成功捐献"生命火种"——270毫升造血 干细胞混悬液。

同样,陈国莲也陪伴在李海华身边。她说: "赚钱的机会有很多,但生命不能等待,没有什 么比拯救生命更重要,我们都做了一件非常有 意义的事。"

李海华、陈国莲也由此成为全国第四对、江 苏省第二对、盐城市首对无偿捐献造血干细胞 的夫妇。他们家被江苏省红十字会表扬为"博 爱之家",为我市第一个获此殊荣的家庭。



"80后"青年李海龙

### 跨国捐献创下三项"第一"

李海龙因捐献造血干细胞创下三项"第 一"——盐城市第一例涉外造血干细胞捐献者、

中国电信系统第一例涉外造血干细胞捐献者、

中国第一例向荷兰捐献造血干细胞者。 李海龙,响水县陈家港镇人,1983年8月出 生,是中国电信响水分公司大有支局的线务 员。2012年3月,李海龙在当地献血时得知,捐 献造血干细胞可以挽救白血病患者的生命,当 即捐出造血干细胞血样,申请成为捐献志愿者。

2014年9月,李海龙接到响水县红十字会 通知,称他与一名荷兰白血病患者初筛配型成 功。"能救助他人,而且还是一位荷兰朋友,感觉 自己中了大奖。"他说。为了捐出最好的"生命 种子",李海龙开始戒烟酒、常锻炼,妻子则每天

更换食谱,为丈夫增加营养。9月11日,李海龙 接到通知,得知已通过高分辨配型检测,立即来 到响水县红十字会,在捐献造血干细胞同意书

当年12月22日12时46分,历经4小时14 分钟,李海龙在北京空军总医院成功捐献245 毫升造血干细胞混悬液。"终于完成一个重要使 命,很激动,祝那位荷兰朋友好运!"采集结束 后,在造血干细胞交接仪式上李海龙说,随后脱 下带着自己体温的小背心,在上面写下"祝您早 日康复"的祝福语,与自己所捐的造血干细胞混 悬液一起交给荷兰志愿者。当夜12点,荷兰志 愿者带着这份沉甸甸的爱,登上飞机离开北京, 9个小时后飞抵荷兰,把重生的希望带给了那位

外国患者。

"作为一名普通的响水人,一名普通的电信 员工,一名普通的红十字志愿者,我做的也是一 件普通的事情,能用自己的血液给他人带来生 的希望。无论是中国人还是外国人,我感到生 命特别有价值。"李海龙认真地说,"我讲不出什 么大道理,我只是认定一个理,见死不救,一辈 子会良心不安,我只是做了我该做的。"

"远方的朋友,你是非常幸运的!"中国红十 字志愿者王万华说,"爱不分国界,爱需要被肯 定和赞扬,更需要传递和弘扬。挽救你生命的, 不仅是中国的李海龙,更是各个国家对红十字 事业的支持和千百万红十字志愿者的无私奉



超市员工陈晓平

# 江苏首例女性两次捐献者

45岁的陈晓平,是射阳县大润发超市一名 普通员工。2012年,陈晓平在参加一次无偿献 血时得知,捐献造血干细胞可以在关键时候救 助白血病患者。"无偿献血是在救人,捐献造血 干细胞也是在救人。"她想,作为一个普通人,她 又多了一个为挽救他人生命而贡献自己力量的 途径,遂拿起笔在志愿捐献书上签字,报名参加 造血干细胞血样采集,承诺随时可以为救治白 血病患者奉献爱心。

陈晓平的孩子患有神经性耳聋,2016年,她 和丈夫正计划生育第二个孩子。但在2016年8 月22日,陈晓平接到了射阳县红十字会的电 话,告知她与一名29岁的急性白血病患者初筛 配型成功,问她是否愿意捐献造血干细胞。陈 晓平觉得既然配型成功,还是先救人要紧。她

和丈夫商量后,推迟了再要一个孩子的计划,同

"以我热血绘太阳,让你的生命洒满阳光。" 陈晓平在心中默默地对远方的患者说。在经过 一系列捐献前期的准备工作后,2016年11月 21日,陈晓平在东南大学附属中大医院,为这 名素昧平生的白血病患者捐献270毫升的造血 干细胞混悬液,成功地将患者从死亡线上拉了

第一次挽救了一名素不相识的患者的性 命,陈晓平从内心里感受到红十字精神的博爱 与伟大。她和丈夫也憧憬着美好的未来,希望 早一天把他们的第二个孩子带到这个美丽的

2017年5月份,陈晓平又一次接到了县红

十字会的电话。移植后3个月的检查结果显示, 她救助的那名白血病患者体内原有的恶性细胞 仍然在生长,需要她的淋巴细胞来帮助他抑制 体内恶性细胞的生长。

怎么办? 救还是不救? 不救,一个鲜活的 生命很可能就此消失于这个世界;救,他们的二 孩计划又得推迟。

"救人救到底!"她和丈夫商议后,毅然答应 了。2017年5月18日,她再次来到东南大学附 属中大医院,为这名患者进行第二次捐献。

两次推迟二孩计划,两次捐献"生命火 种"。有爱的陈晓平成为江苏省第4例两次捐献 者,而作为女性两次捐献的,她是江苏第一人。 2019年年底,她荣获第六届"盐城市道德模范" 称号。

